

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ «ВІННИЦЬКИЙ
ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ ЕКОНОМІКИ ТА ПІДПРИЄМНИЦТВА ЗУНУ»

Циклова комісія фінансово-облікових та економічних дисциплін

ЗАТВЕРДЖУЮ

Заступник директора

з навчально-виховної

роботи ВСП ВФКЕП ЗУНУ

Лілія ЗАБРОДІНА

«31» серпня 2022 року

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК

Галузь знань: 07 Управління та адміністрування

Спеціальність: 076 Облік і оподаткування

Освітньо-професійний ступінь: фаховий молодший бакалавр

Освітня програма - освітньо-професійна програма «Облік і оподаткування»

Освітня кваліфікація: фаховий молодший бакалавр з обліку і оподаткування

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції	Практичні	ІРС	Разом	СРС	Іспит, залік
Денна	II	4	15	15	2	32	88	Екзамен IV

2022-2023 навчальний рік

Робоча програма навчальної дисципліни “Бухгалтерський облік” для студентів спеціальності 071 Облік і оподаткування, освітня програма – освітньо-професійна програма – «Облік і оподаткування»

Розробник: Вадим Циганчук, викладач фінансово-облікових та економічних дисциплін ВСП ВФКЕП ЗУНУ

Затверджено на засіданні циклової комісії фінансово-облікових та економічних дисциплін протокол № 1 від 31 серпня 2022 року

Голова циклової комісії  Ірина Пилявець

Схвалено методичною радою ВСП ВФКЕП ЗУНУ

Протокол № 1 від 31 серпня 2022 року

Голова методичної ради ВСП ВФКЕП ЗУНУ  Лілія Забродіна

СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

1. Опис навчальної дисципліни «Бухгалтерський облік»

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни
		денна форма навчання
Кількість кредитів ECTS – 4	Галузь знань – <u>07 «Управління та адміністрування»</u>	Нормативна дисципліна циклу професійної підготовки
Модулів – 4	Спеціальність – <u>071 «Облік і оподаткування»</u>	Рік підготовки
Змістових модулів – 2		2 -й
Загальна кількість годин – 120 год.		Семестр
		4-й
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 2.	Освітньо-професійний ступінь: <u>фаховий молодший бакалавр</u>	Лекції
		15 год.
		Практичні, семінарські
		15 год.
		Лабораторні
		-
		Самостійна робота
		88 год.
		Індивідуальні завдання:
		2 год.
Вид контролю:		
Екзамен, 4-ий семестр		

2. Мета та завдання дисципліни «Бухгалтерський облік»

2.1. Мета вивчення дисципліни

Метою є формування системи базових знань у сфері бухгалтерського обліку та розуміння концептуальних засад відображення бухгалтерських записів по господарських операціях.

Програма та тематичний план дисципліни орієнтовані на глибоке та ґрунтовне засвоєння студентами облікових методів збирання, оброблення та аналізу інформації стосовно Положень (стандартів) бухгалтерського обліку. Ця дисципліна відноситься до фундаментальних економічних наук які формують фаховий світогляд майбутніх економістів. Курс «Бухгалтерський облік» охоплює методологічні основи бухгалтерського обліку, методи та прийоми вивчення господарських операцій.

2.2. Завдання вивчення дисципліни

Головним завданням курсу «Бухгалтерський облік» є вивчення студентами методологічних питань бухгалтерського дослідження господарських процесів, принципів організації аналітичної роботи, методик формування бухгалтерських записів, прийомів бухгалтерського обліку та ознайомлення з фінансовою звітністю. Оволодіння цим курсом повинне виробити у студентів навички практичного використання методів і прийомів, накопичення та використання бухгалтерської інформації для управління господарськими процесами.

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення дисципліни

В результаті вивчення дисципліни «Бухгалтерський облік» студенти повинні володіти такими загальнокультурними компетентностями (ЗК) та фаховими компетентностями (СК).

ЗК 5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК 7. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК 8. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.

СК 3. Здатність відображати інформацію про господарські операції суб'єктів господарювання в обліку, їх систематизувати, узагальнювати у звітності й інтерпретувати для задоволення інформаційних потреб осіб, які ухвалюють управлінські рішення.

СК 8. Здатність використовувати методи обліку і оподаткування на підприємстві.

СК 9. Здатність використовувати знання національних стандартів обліку.

2.4. Передумови для вивчення дисципліни

Вивчення дисципліни «Бухгалтерський облік» передбачає наявність систематичних та ґрунтовних знань із суміжних курсів (Економічна теорія, Економіка підприємства), цілеспрямованої роботи над вивченням спеціальної літератури, активної роботи на лекціях та практичних заняттях, самостійної роботи та виконання індивідуальних завдань, використання комп'ютерної техніки та відповідного програмного забезпечення.

2.5. Програмні результати навчання

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, студенти повинні досягти програмних результатів навчання (ПРН)

ПРН 2. Розуміти місце предметної області в загальній базі знань та значення облікової, податкової і статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів під час розв'язання проблем сфери економічної відповідальності підприємств.

ПРН 3. Визначати сутність об'єктів обліку і оподаткування для розуміння їх ролі та впливу на результати господарської діяльності.

ПРН 4. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання облікових даних для узагальнення економічної інформації.

ПРН 6. Використовувати особливості обліку і оподаткування у професійній діяльності та господарській практиці.

ПРН 7. Характеризувати господарські операції та процеси, вміти документально їх оформлювати для відображення в обліку підприємств.

ПРН 8. Формувати й аналізувати фінансову, податкову і статистичну звітність для визначення показників забезпеченості підприємства ресурсним потенціалом та його ефективного використання.

ПРН 9. Дотримуватися вимог податкового законодавства щодо розрахунку і сплати податків, зборів, обов'язкових платежів, їх обліку та формування податкової звітності суб'єктів господарювання.

ПРН 10. Формувати і надавати облікову-аналітичну інформацію для ухвалення управлінських рішень з метою підвищення ефективності бізнесу.

ПРН 11. Визначати й аналізувати фінансово-економічні показники діяльності підприємства для виявлення резервів раціонального використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів.

ПРН 14. Використовувати нормативно-правові документи і національні стандарти для ведення бухгалтерського обліку суб'єктів господарювання.

ПРН 16. Вміти працювати самостійно і в команді, нести професійну відповідальність за результати роботи, дотримуватися норм та стандартів професійної етики для досягнення спільної мети.

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Теорія бухгалтерського обліку

Тема 1. Бухгалтерський облік, його сутність і основи організації

Види господарського обліку та їх методологічна єдність. Завдання та функції бухгалтерського обліку. Господарські активи (засоби) як об'єкти бухгалтерського обліку. Джерела утворення господарських активів як об'єкти бухгалтерського обліку. Нормативно-правове забезпечення ведення бухгалтерського обліку. Загальні питання облікової політики підприємства.

Тема 2. Предмет і метод бухгалтерського обліку

Предмет бухгалтерського обліку. Операційний цикл підприємства. Господарська операція. Зміни об'єктів під впливом подій. Загальна характеристика та елементи методу бухгалтерського обліку. Вимірники, що застосовують в обліку.

Тема 3. Бухгалтерський баланс

Будова балансу. Характеристика активу балансу. Характеристика пасиву балансу. Рівність сторін балансу. Взаємозв'язок балансу з оборотною відомістю. Типи змін в балансі під впливом господарських операцій.

Тема 4. Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис. План рахунків бухгалтерського обліку

Економічний зміст рахунків бухгалтерського обліку. Будова активних і пасивних рахунків. Синтетичні й аналітичні рахунки, їх взаємозв'язок. Субрахунки. Класифікація рахунків за призначенням та структурою. Метод подвійного запису. Правила вибору бухгалтерського запису. Відображення способом подвійного запису господарських операцій за їх змістом. Рівність сторін. Способи побудови записів.

Структура Плану рахунків бухгалтерського обліку. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств та організацій.

Змістовий модуль 2. Облік основних господарських процесів. Основи бухгалтерської звітності

Тема 5. Первинне спостереження, документація та інвентаризація

Документування господарських операцій. Організація обробки первинних документів. Організація документообігу. Архів документів та його організація.

Інвентаризація, її роль в обліку. Види інвентаризації. Порядок проведення інвентаризації. Порядок оформлення результатів інвентаризації.

Тема 6. Форми бухгалтерського обліку

Форми бухгалтерського обліку. Способи виправлення помилок в облікових реєстрах. Сальдові відомості: їх будова і порядок запису. Контрольне значення оборотних відомостей. Шахові відомості: їх будова і порядок запису.

Тема 7. Облік господарських процесів

Основні завдання процесу постачання, виробництва і збуту. Встановлення об'єктів бухгалтерського обліку, які повністю розкривають процеси постачання, реалізації та збуту. Облік процесу постачання. Облік процесу виробництва. Облік процесу збуту.

Тема 8. Основи бухгалтерської звітності

Фінансова звітність, її суть і значення. Порядок і строки складання. Принципи підготовки фінансової звітності, ознайомлення з фінансовою річною звітністю (бухгалтерським балансом, звітом про фінансові результати, звітом про рух грошових коштів, звітом про власний капітал).

4. Структура навчальної дисципліни «Бухгалтерський облік»

Номер та назва теми	Кількість годин					Література
	Всього	Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота студента	Індивідуальна робота студента	
Змістовий модуль 1. Теорія бухгалтерського обліку						
Тема 1. Бухгалтерський облік, його сутність і основи організації	14	2	2	10	-	[4, 8, 13]
Тема 2. Предмет і метод бухгалтерського обліку	16	2	2	12	-	[1, 8, 12]
Тема 3. Бухгалтерський баланс	15	2	2	10	1	[8, 9, 12]
Тема 4. Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис. План рахунків бухгалтерського обліку	16	2	2	12	-	[8, 9, 14, 15]
Змістовий модуль 2. Облік основних господарських процесів. Основи бухгалтерської звітності						
Тема 5. Первинне спостереження, документація та інвентаризація	14	2	2	10	-	[5, 8, 9]
Тема 6. Форми бухгалтерського обліку	16	2	2	12	-	[8, 9, 12]
Тема 7. Облік господарських процесів	15	2	2	10	1	[1, 16, 17, 18, 19]
Тема 8. Основи бухгалтерської звітності	14	1	1	12	-	[11, 8, 9]
Разом:	120	15	15	88	2	

5. Тематика практичних занять

№ п/п	Назва теми та питань для обговорення	Кількість годин
1	Тема: Сутність та особливості організації бухгалтерського обліку 1. Визнання об'єктів обліку 2. Об'єкти активів 3. Об'єкти капіталу 4. Об'єкти зобов'язань	2
2	Тема: Складові бухгалтерського обліку 1. Предмет бухгалтерського обліку 2. Загальна характеристика та елементи методу бухгалтерського обліку. 3. Вимірники, що застосовують в обліку	2
3	Тема: Бухгалтерський баланс та його складові 1. Статті активу балансу	2

	2. Статті пасиву балансу 3. Розділи активу балансу 4. Розділи пасиву балансу	
4	Тема 4. Рахунки бухгалтерського обліку та особливості подвійного запису 1. Активні рахунки 2. Пасивні рахунки 3. Субрахунки 4. Синтетичні і аналітичні рахунки 5. Значення подвійного запису 6. Види бухгалтерських проведень (прості та складні кореспонденції рахунків) 7. Робота з Планом рахунків бухгалтерського обліку 8. Робота з Інструкцією про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств та організацій	2
5	Тема: Первинна документація 1. Первинні документи 2. Зведені документи 3. Порядок проведення інвентаризації 4. Порядок оформлення результатів інвентаризації 5. Відображення в обліку результатів інвентаризації	2
6	Тема: Основні форми бухгалтерського обліку 1. Журнальна форма обліку 2. Меморіально-ордерна форма обліку 3. Складання оборотних відомостей 4. Складання шахових відомостей	2
7	Тема: Особливості обліку господарських процесів 1. Облік процесу постачання 2. Облік процесу виробництва 3. Облік процесу збуту	2
8	Тема: Основи та особливості бухгалтерської звітності 1. Порядок складання Балансу 2. Порядок складання Звіту про фінансові результати 3. Порядок складання Звіту про рух грошових коштів 4. Порядок складання Звіту про власний капітал	1
	Разом	15

6. Тематика самостійної роботи студентів

Самостійна навчальна робота розрахована на формування практичних навичок у роботі студентів зі спеціальною літературою, орієнтування їх на інтенсивну роботу, критичне осмислення здобутих знань і глибоке вивчення теоретичних і практичних проблем ефективного функціонування підприємства та його структурних підрозділів.

№ п/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Бухгалтерський облік, його сутність і основи організації	10
2	Тема 2. Предмет і метод бухгалтерського обліку	12
3	Тема 3. Бухгалтерський баланс	10

4	Тема 4. Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис. План рахунків бухгалтерського обліку	12
5	Тема 5. Первинне спостереження, документація та інвентаризація	10
6	Тема 6. Форми бухгалтерського обліку	12
7	Тема 7. Облік господарських процесів	10
8	Тема 8. Основи бухгалтерської звітності	12
	Разом	88

7. Індивідуальне завдання

Індивідуальна робота з дисципліни «Бухгалтерський облік» виконується самостійно кожним студентом на основі підручників, П(С)БО, МСБО, періодичних видань (газети «Все про бухгалтерський облік», журналів: «Облік і аудит», «Бухгалтерія-Бізнес», «Бухгалтер», «Головбух», тижневиків: «Дебет-Кредит», «Податки і бухгалтерський облік», конспектів лекцій).

Індивідуальна робота студентів охоплює всі об'єкти бухгалтерського обліку, які розкрито в П(С)БО. Дана робота проводиться з метою вивчення основних термінів стандартів; визначення критеріїв застосування певного стандарту; вибору бази вимірювання та методів обліку; встановлення способів розкриття інформації та пояснення до них. При виконанні індивідуального завдання студент може використовувати комп'ютерну техніку.

Індивідуальна робота оцінюється за 100 - бальною шкалою. Виконання індивідуальної роботи є одним з обов'язкових складових модулів залікового кредиту з дисципліни «Бухгалтерський облік».

Індивідуальна робота з дисципліни «Бухгалтерський облік» передбачає підготовку реферату за темами наведеними нижче і визначається окремо для кожного студента:

№ П(С)БО	Назва Положення (стандарту) бухгалтерського обліку	№ студента по списку
1	2	3
1	Загальні вимоги до фінансової звітності	1
2	Консолідована звітність	2
6	Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах	3
7	Основні засоби	4
8	Нематеріальні активи	5
9	Запаси	6
10	Дебіторська заборгованість	7
11	Зобов'язання	8
12	Фінансові інвестиції	9
13	Фінансові інструменти	10
14	Оренда	11
15	Дохід	12
16	Витрати	13
17	Податок на прибуток	14
18	Будівельні контракти	15
19	Об'єднання підприємств	16

№ П(С)БО	Назва Положення (стандарту) бухгалтерського обліку	№ студента по списку
1	2	3
21	Вплив змін валютних курсів	17
22	Вплив інфляції	18
23	Розкриття інформації щодо пов'язаних сторін	19
24	Прибуток на акцію	20
25	Фінансовий звіт суб'єкта малого підприємництва	21
26	Виплати працівникам	22
27	Необоротні активи утримувані для продажу, та припинена діяльність	23
28	Зменшення корисності активів	24
29	Фінансова звітність за сегментами	25
30	Біологічні активи	26
31	Фінансові витрати	27
32	Інвестиційна нерухомість	28
33	Витрати на розвідку запасів корисних копалин	29
34	Платіж на основі акцій	30

8. Методи навчання

У навчальному процесі застосовуються: лекції, в тому числі з використанням мультимедійного проектора та інших ТЗН; практичні заняття, в тому числі у комп'ютерному класі; індивідуальні заняття; виконання розрахунково-графічних завдань під керівництвом викладача та самостійно; робота в Інтернеті; виконання індивідуальних завдань.

9. Методи оцінювання

В процесі вивчення дисципліни «Бухгалтерський облік» використовуються наступні методи оцінювання навчальної роботи студента:

- поточне тестування та опитування;
- підсумкове тестування по кожному змістовому модулю;
- директорська контрольна робота;
- оцінювання виконання індивідуального завдання;
- екзамен.

Підсумковий бал (за 100 - бальною шкалою) з дисципліни «Бухгалтерський облік» визначається як середньозважена величина, в залежності від питомої ваги кожної складової залікового кредиту:

Заліковий модуль 1	Заліковий модуль 2	Заліковий модуль 3	Заліковий модуль 4	Сума
Теми 1- 4 (модульна контр. роб., поточне оцінювання, тестовий контроль)	Директорська контрольна робота Теми 1 - 8	Середнє арифметичне по поточним оцінкам	Екзамен	
20 %	25 %	15 %	40 %	100 %
Тиждень (7)	Тиждень (13)	Тиждень (15)	Протягом сесії	

Шкала оцінювання (переведення)

За шкалою коледжу	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90 – 100	відмінно	A (відмінно)
85 – 89	добре	B (дуже добре)
75 – 84		C (добре)
65 – 74	задовільно	D (задовільно)
60 – 64		E (достатньо)
35 – 59	незадовільно з можливістю повторного складання	FX
1 – 34	незадовільно з обов'язковим повторним курсом	F

10. Методичне забезпечення

№	Найменування	Номер теми
1.	Плани занять	1-8
2.	Методичні матеріали до практичних занять	1-8
3.	Контрольні роботи з навчальної дисципліни для перевірки рівня засвоєння студентами навчального матеріалу (ККР, ДКР)	1-8
4.	Індивідуальні семестрові завдання для самостійної роботи студентів з навчальних дисциплін	1-8
5.	Питання для підготовки до заліку	1-8
6.	Пакет візуального супроводження курсу	1-8
7.	Тестові завдання	1-8

11. Рекомендована література

ОСНОВНА ЛІТЕРАТУРА

1. Бухгалтерський облік та оподаткування: Навч. посібник / За ред.. Р. Л. Хомяка, В.І. Лемішовського. – Львів: Бухгалтерський центр «Ажур», 2010. – 1220с.
2. Бухгалтерський облік: Навчальний посібник з виконання практичних завдань/ За редакцією І.І. Сахарцевої. – К.: Кондор, 2009.- 556 с.
3. Бухгалтерський фінансовий облік: теорія та практика: Навчально-практичний посібник / Н.І. Верхоглядова, В.П. Шило, С.Б. Ільїна та ін.. – К.: ЦУЛ, 2010. – 536с.
4. Верига Ю.А. Бухгалтерський облік: нормативно – правові документи Коментар: Навч. посіб. / Ю.А. Верига, Г.І.Зима .- К.: Центр учбової літератури , 2009 . – 656 с .
5. Задорожний З. В., Гугул Г. І., Омецінська І. Я. Податковий облік : навч. посіб. - Тернопіль : ТНЕУ, 2009. - 288 с.
6. Косміна Р. М. Бухгалтерський (фінансовий) облік : Навч. посіб. / Р. М. Косміна; За ред. Ю. Д. Чацкіса. — К. : Вища шк., 2008. — 255 с.: іл.
7. Теорія бухгалтерського обліку: навч. посіб. / І.М. Беленкова. – К.: Ліра-К, 2014. – 402 с.

8. Ткаченко Н.М. Бухгалтерський фінансовий облік, оподаткування і звітність: Підручник. - "Алерта". - 2006. - 1080с.

ДОДАТКОВА ЛІТЕРАТУРА

9. Бухгалтерський облік: загальна теорія: навч. посіб. / Ю.С. Серпенінова, С.М. Гольцова, І.О. Макаренко; за заг. ред. Ю.С. Серпенінової. – Суми: Університетська книга, 2015. – 336 с.

10. Бухгалтерський облік: навч. посібник / Н.В. Гудзь, П.Н. Денчук, Р.В. Романів – 2-ге вид., перероб. і доповн. – К.: Центр учбової літератури, 2016. – 424 с.

11. Бухгалтерський облік: підруч. / Р.Ф. Бухарський. – Тернопіль: ТНЕУ, 2016. – 480 с.

12. Верига Ю. А. Бухгалтерський облік в управлінні підприємством : Монографія. / Ю. А. Верига; За заг. ред. професора О.М. Губачової. — Полтава: РВВ ПУСКУ, 2009. — 337с.

13. Закон України "Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні " від 16.07.99 р. № 996- XIV (зі змінами і доповненнями).

14. Інструкція по застосуванню Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджена наказом Міністерства фінансів України від 30. 11.99 р. №291.

15. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 "Загальні вимоги до фінансової звітності", затверджене наказом Міністерства фінансів України від 07.02.13 р. № 73.

16. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджений наказом Міністерства фінансів України від 30. 11.99. №291.

17. Податковий кодекс України // Все про бухгалтерський облік. — № 1 - 3. — 2011.

18. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 15 "Дохід", затверджене наказом Міністерства фінансів України від 29.11.99 р. № 290.

19. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 "Витрати", затверджене наказом Міністерства фінансів України від 31.12.99 р. № 318.

20. Швець В.Г. Теорія бухгалтерського обліку: підручник / В.Г. Швець. – 4-ге вид., перероб. і доповн. – К.: Знання, 2015. – 572 с.

12. Інформаційні ресурси

Назва інтернет-видання	web-адреса
1	2
1. Преса Новини законодавства, нормативні документи, консультації юристів, аудиторів, податківців, школа бухгалтера і керівника	
1. Вісник Податкової служби України	http://www.visnuk.com.ua
2. Газета "Все про бухгалтерський облік"	http://vobu.kiev.ua

3. Журнал "Бухгалтер"	http://www.buhgalter.kharkov.com/
4. Журнал "Бухгалтерія-Бізнес"	http://www.buhgalteria.com.ua/
5. Журнал "Головбух"	http://www.glavbuh.com.ua
6. Тижневик "Баланс"	http://www.balance.dp.ua
7. Тижневик "Дебет-Кредит"	http://www.dtkk.com.ua
8. Тижневик "Податки і бухгалтерський облік"	http://www.factor.kharkov.com
2. Бланки, зразки документів	
Бланки податкової та фінансової звітності у форматі excel, doc, pdf:	
1. Blank.com.ua	http://www.blank.com.ua
3. E-Pravo	http://www.e-pravo.com.ua/doc.shtml?gr=16
4. Власна справа	http://www.vlasnasprava.info/ua/business_tools/templates.html
5. Дебет-Кредит	http://www.dtkk.com.ua/service/blanky/index.html
6. Кодекс	http://www.kodex.com.ua/blank.htm
7. Ліга	http://www.liga.kiev.ua/typicalforms/
3. Юридична консультація	
Нормативні документи, консультації, довідкова інформація для спеціалістів з бухгалтерії та оподаткування, ЗЕД, господарчих відносин, фондового ринку, страхування, юристів. Щоденні та щотижневі огляди законодавства, календар бухгалтера:	
1. "Аверс" - Центр юридичного і бухгалтерського сервісу (м. Дніпропетровськ)	http://www.avers.dp.ua
2. "БІЗНЕС в Україні"	http://www.dinai.com
3. LIGA Online	http://www.liga.kiev.ua
5. Об'єднання бухгалтерів	
Офіційна інформація ФПБАУ, навчання, сертифікація, в тому числі по програмі Міжнародної сертифікації бухгалтерів CAP/CIPA	
1. Аудиторська палата України	http://www.audit.kiev.ua/palata.htm
2. Бухгалтерський Web клуб "Валюта"	http://www.chat.ru/~carrency/
3. Бухгалтерський Web клуб "Міраж"	http://www.mirage.zp.ua/
4. Бухгалтерський клуб 2000	http://www.geocities.com/WallStreet/Market/1960/index.htm
5. Сайт Співки аудиторів України і Аудиторської палати України	http://www.sau-apu.org.ua
6. Федерація професійних бухгалтерів та аудиторів України	http://www.ufpaa.org